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Begraundi  
Brezi i Gjelbër Ballkanik (BGB) është thelbësor për zhvillimin e Infra-
strukturës së Gjelbër (GI) në nivel Evropian. Megjithatë, intensifikimi i 
përdorimit të tokës dhe zhvillimi i infrastrukturës ka ushtruar presion 
mbi habitatet përgjatë Brezit të Gjelbër të Ballkanit dhe konektivitetit të 
tij. Planifikimi i territorit dhe i përdorimit të tokës janë mjete të 
rëndësishme për të balancuar përdorime të ndryshme të tokës dhe in-
teresa të ndryshme. Përveç kësaj, planifikimi i territorit mundëson zbat-
imin dhe ruajtjen afatgjatë të Infrastukturës së Gjelbër. Megjithatë, kon-
cepti i Infrastuktures së Gjelbër ka qenë kryesisht i panjohur për vendim-
marrësit përgjegjës për vendimet e planifikimit të peizazhit në rajon. 
 
Projekti 
Objektivi kryesor i projektit është të zhvillojë dhe sigurojë Brezin e 
Gjelbër të Ballkanit (BGB) dhe lidhjen së tij si pjesë e Infrastukturës së 
Gjelbër përtej zonave të mbrojtura. Për këtë është i nevojshëm 
përmirësimi i legjislacionit dhe zbatimi i planifikimit të përdorimit të 
tokës përgjatë tij, me fokus Shqipërinë dhe Maqedoninë e Veriut. Bazuar 
në kuadrin e dhënë nga BE, ekipi i projektit identifikon boshllëqet dhe 
nevojat për përshtatjen e kuadrit ligjor kombëtar. Bazuar në këtë nxiren 
rekomandime për përmirësimin e kuadrit ligjor kombëtar përkatës dhe 
zbatimin e tij. Trajnimet mbështesin rritjen e kapaciteteve në ministritë 
përkatëse, autoritetet në varësine e tyre dhe në rajonin pilot ndërkufitar 
Shebenik-Jabllanicë. Grupet drejtuese kombëtare të projektit sigurojnë 
koordinim teknik me vendimmarrësit e të dy vendeve.  
Në rajonin pilot Shebenik-Jabllanicë projekti përpunon rekomandime 
për përmirësimin e proceseve konkrete të planifikimit në nivel Bashkie. 
Shkëmbimi intensiv i informacionit ndërmjet departamenteve 
përgjegjëse për planifikimin territorial përgatit harmonizimin e proce-
durave kombëtare në rajonin pilot. 
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